

小小国学娃

校园风采

晋阳宏乐幼儿园
沐浴传统文化 乐享趣味童年

山西省太原市晋阳宏乐幼儿园,这个充满活力和爱心的教育圣地,一直致力于为孩子们提供一个全面、富有创造力的教育环境。在园长郝彩萍的引领下,幼儿园以培养孩子的综合素质和创造力为核心,不断探索和实践先进的教育理念和教学方法。

“书香浸润童年,阅读点亮人生”,这是晋阳宏乐幼儿园的教育理念。全园朗诵活动的开展,不仅让每个孩子都有展示和锻炼的机会,还提升了他们的自信心,让他们敢于表现自己。通过朗诵,孩子们的语言思维能力得到提高,他们能够清楚、明确、流畅地组织语言,掌握多种语言艺术形式。

礼仪教育是晋阳宏乐幼儿园教育的重要组成部分。园长郝彩萍深知礼仪对于孩子成长和社会文明的重要性,因此积极推进幼儿园礼仪教育。她邀请了小店文旅局的潘老师进行专题讲座,让全园师生了解到礼仪是一个人内在修养的外在表现,是人与人之间相互尊重、相互理解的一种行为规范。通过礼仪教育,孩子们学会了如何与人相处、如何表达自己的情感和意愿,培养了他们的文明习惯和道德素养。

晋阳宏乐幼儿园还注重将礼仪教育渗透到幼儿一日活动之中。在日常生活中,孩子们通过各种教育时机,逐渐养成良好的生活、卫生习惯,并从中培养了他们良好的品德。例如,早晨来园时,孩子们学习使用礼貌用语,培养遵守纪律、诚



实、勇敢、自信、关心他人、爱惜公物、不怕困难的品德和行为习惯。组织幼儿轮流做小值日生,培养他们从小爱劳动及为他人服务的良好品德以及自我管理和组织能力。

在园长郝彩萍的引领下,晋阳宏乐幼儿园不仅注重传统教育,还积极探索国学教育的价值。她认为,进行国学教育在幼儿园阶段是可行的,而且是必要的。国学不仅仅是语文、历史等学科的简单相加,它更是一种对中华文化的深入了解和传承。通过引入国学教育,可以让孩子们从小接触到中华优秀传统文化,培养他们的文化自信和爱国情怀。

针对幼儿园孩子的认知能力有限的特点,国学的内容应当进行适当的筛选和改编,使其更加符合孩子的接受能力。通过故事、儿歌、游

戏等形式,让孩子们从小接触国学经典,如《三字经》《百家姓》《弟子规》等。这些经典的学习可以帮助孩子们了解基本的道德观念和传统文化知识,更好地吸引他们的兴趣,使他们在快乐的氛围中学习国学。同时,国学教育应当作为辅助内容进行适当引入,而不是替代其他传统学科。

晋阳宏乐幼儿园的教育理念和实践成果得到了家长和社会的广泛认可。通过特色活动的开展、礼仪教育的推进以及国学教育的探索,孩子们在这里快乐成长,收获知识和智慧。未来,晋阳宏乐幼儿园将继续努力,为孩子们提供更加优质的教育服务,让他们在中华优秀传统文化的熏陶下茁壮成长。

(田志忠 许建国 文/图)

仁杰小学:
翰墨书香进警营
警民融合庆新春

1月25日,山西省太原市迎泽区仁杰小学师生代表在何杰校长的带领下和驻地武警、东太堡社区、太堡二社区各位领导一同走进太原二监,共同参加“警民共建话龙年,迎春送福保平安”活动。此次活动以“书香翰墨进警营 警民融合庆新春”为主题,写春联、送祝福,墨香四溢、欢声笑语、春意浓浓,充满了节日的气氛。

活动现场,迎泽区仁杰小学何杰校长为现役军人家属赠送了饱含爱国情怀的春联;“书画墨韵”社团的老师和孩子们以墨寄情,写出饱含喜庆和祝福的春联,为太原二监指战员、现役军人、武警官兵家属送上充满年味的文化礼物。何杰校长还向太原二监大队长刘培智、警长王晓东、驻监武警大队李强同志颁发了仁杰小学校外书法辅导员聘书。师与生、警与民现场创作,调墨弄笔、挥洒自如,一幅幅书法作品随之完成,大家共同书写着对新年的美好祝愿。

(田甜 孟冬梅)

五一路小学教育集团:
科技点亮童心
智慧启迪未来

近日,山西省太原市杏花岭区五一路小学教育集团组织学生参与“月球基地2050全国青少年创新人才(北京)冬季特训营”的研学活动。

本次特训营将带领学生探索浩瀚宇宙,进一步了解月球的自然地理特征;以真实的卫星——立方星为学习材料,通过简单和有趣的方式充分探索和了解立方星的结构和功能,在考虑和结合卫星在探索月球的真实工作环境和状态中,将理论和实践相结合,在情境任务中开展“动手-动脑-动心”的团队探索活动,充分发挥孩子们的创新能力,提出未来月球基地生存和建设的创新概念和设计方案。

娱乐互动、科学实践为一体的沉浸式游览,使学生在参观、体验、学习的过程中,感受宇宙星系的深邃、太空世界的神奇。

五一路小学教育集团以“六爱”课程为引领,秉持“欣赏”教育理念,创设适合学生发展的优质课程,让学生们在体验中成长,在实践中学习,开拓眼界,不断成长为阳光、自信的最美五一学子。

(田甜 刘婧)

杏花岭区教育局教研室:
体育教学结硕果
五育并举谱新篇

近日,山西省教育科学院公布了《山西省体育与健康学科大单元(模块)教学设计的评选》结果,太原市杏花岭区报送的大单元(模块)教学设计在众多作品中脱颖而出,荣获4个一等奖、2个三等奖和1个优秀奖的佳绩。

近年来,杏花岭区体育教学工作始终坚持共同体发展战略,以“大单元项目”为提升教学质量的抓手,以体育名师工作室为突破口,由点及面,全面推动全区体育教师的专业发展。这种扎实的工作作风和坚持不懈的精神,使得杏花岭区在体育与健康教育领域取得了丰硕的成果。

面对荣誉,杏花岭区体育教育工作者们深知,这份荣誉既是一种鼓励,更是一种鞭策。杏花岭区体育教育工作者们将以此次荣誉为动力,继续坚守教育初心,以踏浪前行的决心和不负韶华的担当,迈步新征程,再谱新篇章。

(田志忠)

山西省太原市迎泽区第一实验小学
总结表彰鼓干劲 奋楫扬帆新学年

岁序更替、华章日新。承载着勤奋耕耘的喜悦,本学期各项工作即将圆满画上句号,为了更好地回顾、梳理、展望,1月25日下午,山西省太原市迎泽区第一实验小学全体教职工齐聚学校餐厅,共同迎来了2023—2024学年第一学期期末工作总结暨表彰大会。

潜心育人,务实笃行。迎泽区第一实验小学的老师们躬耕一线潜心育人,用务实的工作态度谱写

最美的教育篇章。学校各项教学活动的开展及斐然成绩的取得,都离不开老师们辛勤的耕耘与默默的付出!

会上,学校领导对荣获优秀班集体、优秀教师、优秀团队、教学标兵以及学校各类比赛获奖的教师颁奖。获奖的教师们坚守在自己的岗位上,兢兢业业、默默无闻,用智慧和汗水取得了骄人的成绩,为全体教师做出了榜样

和表率!

有始有终,方能圆满;自省回顾,方能进步。校长左兆仑对本学期学校及老师们所取得的优异成绩给予高度赞扬,他希望大家能再接再厉,再创佳绩!左校长更期望老师们能在假期中明德修身、勤学善思,不断提升自身的综合素养,以更加饱满的激情,昂扬的斗志迎接新的学年!

(田甜 柳永兰)

寒冬送温暖 关怀暖人心

山西省太原市迎泽区双东小学慰问退休老教师

新春佳节来临之际,山西省太原市迎泽区双东小学校工会组织部分领导开展2024年春节前慰问退休老教师活动。1月24日-25日,双东小学校校长李芳、党支部书记张俐、教导处副主任夏丽娟、大队辅导员李美玲等一行人看望慰问了部分退休老教师,代表学校为老前辈们送上新年的美好祝福。

走访慰问过程中,校领导与退

休老教师亲切握手,促膝谈心。询问他们的身体状况和精神状况,并送上慰问品,叮嘱他们要保重自己的身体,祝福他们春节快乐、幸福长寿;同时向退休教师介绍了学校近几年所取得的成绩,感谢老教师们曾为学校作出的贡献,老教师们纷纷感慨学校越办越好,在周边居民口中听到大家对学校的认可,倍感骄傲,希望学校明天会

更好!

前行不忘耕耘者,薪火相传谱新篇。通过慰问和谈心,老教师们了解了学校近些年的发展变化,感受到了学校的温暖与关怀,学校也将继续秉持“敬老、爱老、助老”的传统美德,关心关注退休老教师的生活,传承他们奉献教育的精神,让学校发展更上一层楼!

(田甜 李美玲)

栏目总监:田志忠

电话:15934138836

邮箱:543158604@qq.com